

县教体局:

## 关爱视力健康 助力脱贫攻坚

“今天,我学到很多爱护眼睛的知识,还免费配了眼镜,戴上眼镜看什么都清晰了,可以更好地学习了……”12月23日,石桥镇石桥小学学生赵林郁高兴地说。

我县义务教育阶段共有中小学生在人数58134人。经调查,视力有问题的学生很多,却因医疗条件缺乏和健康意识不强等原因长期未能得到矫正,特别是贫困家庭的近视学生因无经济能力配备眼镜,不能保证正常学习。

县教体局得知这一情况后,积极与卫健等部门密切合作,开展视力健康讲座,提高学生爱护眼意识,培养学生卫生用眼习惯,同时借助并积极配合县政府联合河南宝视达视觉健康科技有限公司及上海依视路视力健康基金会共同发起的平顶山青少年视力健康公益项目暨10000副公益眼镜捐赠公益活动,减轻贫困家庭负担,助推健康脱贫。

此次公益活动深入全县145所中小学,共为全县



55954名中小學生进行了专业的视力筛查,其中屈光不正人数为17925人,近视人数为16778人,将逐步为10000名近视学生免费提供公益眼镜。“活动很好,普及了很多护眼知识,给孩子免费配了眼镜,为家里省下了一笔开支。”石桥镇石桥小学家长赵劲松说。

“健康扶贫是脱贫攻坚战中的一场重要战役,对于青少年来说,视力问题一直是影响学生健康的重要问题。教体系统要安排专人负责,做好后续工作,补齐健康短板,助力脱贫攻坚。”教体局负责人黄金坡说。

(高歌)



县法院:

## 帮助售卖农副产品 为贫困户解决难题

近日,县法院党组成员、政治部主任赵占增协调宝丰县欣荣种植专业合作社,到分包贫困村前营乡槐树岭村收购玉米、花生、芝麻、鸡蛋等农副产品,为贫困户带来看得见的实惠。

槐树岭村位于前营乡最西部,距离县城较远且交通不太便利,很多贫困户的农副产品变现成了难题。为解决这一难题,县法院安排专人予以协调。经协调,宝丰县欣荣种植专业合作社愿意以高于市场价10%的价格收购该村贫困户的农副产品,助推贫困户脱贫致富。当

天,该村贫困户的29000余斤玉米被高价收购,交易额约30000元。受益贫困户纷纷表示,感谢法院的同志真心为我们办实事好事,让我们足不出户就解决了难题、得到了实惠。

如今,县法院协调贫困户与欣荣种植专业合作社就农副产品收购签订了协议书,除高价收购贫困户的农副产品外,还可根据贫困户需要为其购买动物幼崽、植物种子垫付费用。这一举措切实解决了贫困户发展种植、养殖业的后顾之忧,增强了贫困户的脱贫信心。(董媛媛)

## 2019年度“父城工匠”入选名单揭晓

12月24日,县总工会、人力资源和社会保障局联合揭晓了2019年度“父城工匠”入选名单。

2019年度“父城工匠”入选名单:河南铁福来装备制造股份有限公司总工程师武国胜;县五星石墨有限公司生产部经理李跃午;县公路管理局工程股副股长张真权;宝丰酒业有限公司总工程师卢振营;宝丰恒瑞新材料有限公司总经理杨泽明;宝丰县清凉寺君子汝瓷研究所所长王君子;河南宝丰县汝瓷研究所工程师马得原。

他们均为基层一线职工,涵盖了装备制造、工艺、汝瓷等行业。他们中既有崇高职业精神的奉献者,高超技术能力、创新能力的进取者,又有创造可观综合效益的奋斗者。他们精艺、创新、坚守、传承,生动诠释了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的时代主旋律。

县总工会希望全县各企业要积极为各级工匠提供施展才能的平台,发挥工匠示范引领作用,为全县经济社会高质量发展贡献力量。(李得胜)

## 宝丰应河醋业旅游园区被评定为国家AAA级景区

12月23日,从县旅游局传来喜讯,依据《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准(GB/T17775-2003)及《旅游景区质量等级管理办法》相关要求,宝丰县应河醋业旅游园区被确定为国家AAA级旅游景区。

应河醋业旅游园区地处应河北岸,毗邻马街书会遗址,是一家专门研究酿制生产小米醋的调味品食醋企业。公司沿袭河南省宝丰县小米醋酿造的悠久历史,聘用翟集村酿醋多年的民间手艺人师傅,全程手工制作,传承古法酿造。该旅游景区作为旅游产业的核心,从广度、深度上挖掘小米醋的历史文化,不断丰富内涵,展示了独特魅力。

截至目前,我县共有国家A级旅游景区8家。其中,AAAA级旅游景区1家为香山寺;AAA级旅游景区6家,分别为马街书会民俗园、中原解放纪念馆、湛河源莲花湿地景区、宝丰酒业旅游园区、宝丰科技馆、宝丰醋业旅游园区;AA级旅游景区1家为小何生态园景区。(堵歌歌)

爱心食堂

情暖冬至



冬至吃饺子是我国的一个传统习俗,民间有“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”的说法。12月22日凌晨6点,寒风凛冽,位于我县前进路的爱心食堂里却暖意融融,志愿者们正忙碌着把一排排饺子、馒头准备齐全。

爱心食堂负责人张华丰说:“俗语说冬至大如年。为了让就餐的环卫工人和困难群体吃上可口的饺子,昨天上午我们就开始组织人员,准备材料,下午两点开始包。我们总共包了有七八百个,起码让每个人都能吃上一小碗热腾腾的饺子。”

外面虽然寒气逼人,但爱心食堂内热气腾腾的饺子出锅后,环卫工人和困难群众围坐在一起,吃饺子、迎冬至,聊着家常、互送祝福。(王超峰 孙元坤)



弹性窗口发挥大效能

## 宝丰农商银行稳步推动社保卡发放工作

为助推全县社保卡发放工作取得实效,连日来,宝丰农商银行充分利用网点数量多、服务效率高的优势,建立完善的工作机制,启动临时弹性窗口,用实际行动立足县域,服务三农。

12月23日一大早,任寨村任老汉拿着社保卡申办资料,匆匆忙忙地来到宝丰农商银行赵庄支行,为他和老伴办理社保卡。大堂经理热情地将他领到该支行专门办理社保卡业务的临时窗口,复印身份证、户口本,联网核查身份信息、填写申报表。只见综合柜员在键盘上翻飞十指,不一会儿就完成了信息录入。当大堂经理告诉任老汉业务办好了时,任老汉既高兴又吃惊地说:“没想到办社保卡还能享受专人服务,速度真快,早知这样,我也不用六七点就往银行跑了……”

随着城乡居民对社保卡认知度的提高,以及该卡在身份识别功能、金融领域、社会公共服务功能等方面使用范围的逐渐推广,广大城乡居民以及未成年人办理社保卡的需求越来越迫切,造

成了短时间内大量客户涌入农商银行办理社保卡业务的现象。面对突如其来的柜面业务压力,宝丰农商银行为保证该项工作的顺利开展,立即启动应急预案,安排专人开通临时弹性窗口,为老百姓提供高效便捷的金融服务。

据该行相关负责人介绍,应急预案一是调整各网点营业时间,延后结账时间,加班加点为群众服务;二是增设临时弹性窗口,实行专人负责制,提高办事效率;三是狠抓上门服务,拓宽服务深度和广度,深入乡镇和农村普及社保卡知识和业务办理流程,提前做好分流客户工作,确保社保卡发放工作有序开展。此举不仅有效缓解了柜面办理业务压力,也受到广大客户的称赞。

截止目前,该行已办理社保卡174512张,登记录入未成年人参保客户信息1100人次,全辖区各支行社保卡发放工作正如火如荼开展中。

(赵汉营)